
 

 

  
2.వ్యాపయరగణితం 

             

                                                   2.9 చక్రవడ్డీ   

➢ క ంత వావది తరువ్యత వడ్డీ ప ై వడ్డీ ని క్ట్టు ట్ను చక్రవడ్డీ  అంట్ారు . 
➢ ఎంత నిర్ణీత కయలం తరువ్యత ప్రతిసయరి్ వడ్డీ ని అసలుక్ు క్లుప్ుతార్ో ఆ కయలానిి 

మార్ిిడ్డ కయలము అంట్ారు . 
చక్రవడ్డీ  CI =A-P = 𝐏 (  𝟏 + 

𝐫

𝟏𝟎𝟎
)𝐧  - p 

➢ మొతత ం A =  𝐏 (  𝟏 + 
𝐫

𝟏𝟎𝟎
)𝐧 

➢ మాసం = నెల  
➢ త్ైైమాసిక్ం = 3నెలలు  
➢ వ్యరిి్క్ం = 1 సం. 
➢ అరధ వ్యరిి్క్ం = 6 నెలలు  

 

ఉదా :- 1. ఒక్ 1,00,000రూ.లు ను సంవతసర్యనికి 10% వడ్డీ రే్ట్ట (చక్రవడ్డీ  )చొప్ుిన 
అప్ుి తీసుక్ుంటే్ సంవతసర్యనికి వడ్డీ  తిరి్గి క్టే్ు  ప్ద్ధ తిని 2 సం.ల తరువ్యతా 
చ్ల్లంచవలసిన మొతత ం ఎంత ? 
 

సయధన :-  :- అసలు (P)  =1,00,000రూ.లు  
              వడ్డీ రే్ట్ట (R )   = 10%( సం.నికి ) 
             కయలం     (T)   = 1 సం ,.2సం ,3సం   
మొద్టి్ సంవతసరం చివర చ్ల్లంచవలసిన మొతత ం A 1    = 𝐏 (  𝟏 +  

𝐫

𝟏𝟎𝟎
)𝟐  

                                                                = 100000×= 𝐏 (  𝟏 + 
𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎
)𝟏 

                                                                 = 1,00,000×𝟏𝟏

𝟏𝟎
 



 

 

                                                                 = 1,10,000రూ.లు  

                                                                 = 𝐏 (  𝟏 + 
𝐫

𝟏𝟎𝟎
)𝟐  

                                                                = 100000×= 𝐏 (  𝟏 + 
𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎
)𝟐 

                                                                 = 1,00,000× 𝟏𝟏

𝟏𝟎  
×

𝟏𝟏

𝟏𝟎
 

                                                                 = 1,21,000రూ.లు  

 


